Открытый урок музыки по теме: «Сказочные герои в музыке» 

в 6 классе коррекционной школы VIII вида.
                                                  Учитель музыки:

                                                 Заварина Наталья Михайловна.

       г.Няндома  Архангельской области . 2014 год.

Цель: Закрепление знаний музыкальных произведений композиторов-классиков: П.И.Чайковского,  Н.А.Римского-Корсакова,  М.И.Глинки, Э.Грига.

Задачи: 

Образовательные: 1. Продолжать учить узнавать музыкальное произведение по небольшому фрагменту.
                                 2. Развитие вокально-хоровых навыков через пение песен: «Три белых коня» музыка Е.Крылатова, «Солдаты» слова и музыка И.Савицкой, «Женский праздник», через упражнения «Эхо», «Лошадки» музыка М.Лазарева.
                                 3. Расширение словаря за счёт слов эмоциональной              лексики (использование словаря красивых слов-прилагательных)
                                  4. Закрепление знаний о музыкальных инструментах через игру-пантомиму «Дедушка  Мазай». 

Воспитательные: 1. Воспитывать любовь к классической музыке,

                                   2. Воспитывать добрые чувства на основе восприятия музыки разного характера.

Коррекционные: 1. Развитие слухового внимания через восприятие классической музыки,

                                2. Развитие памяти через разучивание песен, запоминание фамилий композиторов, название музыкальных произведений.

                                 3. Развитие певческого дыхания через упражнение «Ныряем», распевку «Я всё путаю» музыка М.Лазарева.
 Предварительная работа:

1.Слушание  и разбор по характеру мелодии, музыкальным образам музыкальных произведений: П.И.Чайковский «Танец маленьких лебедей», «Баба Яга», «Танец феи Драже», Н.А.Римский – Корсаков «Полёт шмеля», «Белочка – первое чудо из сказки о царе Салтане», М.И.Глинка «Марш Черномора», Э.Григ «В пещере горного короля».

2. Знакомство с жизнью и творчеством композиторов – классиков.

3. Разучивание песен  и распевок, игры «Дедушка Мазай» .

4. Презентация к уроку.

Ход урока.

1. Музыкальное приветствие: «Здравствуйте, ребята -  здравствуйте, учитель!»

2. Сюрпризный момент. Влетает шарик под музыку Римского – Корсакова «Полёт шмеля».

У. – Скажите, пожалуйста, кто к нам прилетел на урок?

     - Как вы догадались?

    - Из какой музыкальной сказки прилетел этот шмель?

    - Кто написал музыку к этой сказке?

    - Как вы думаете, о чём мы будем говорить на уроке?

Правильно, тема нашего урока «Сказочные герои в музыке». Слайд №1
Сегодня на уроке мы совершим удивительное путешествие в мир классической музыки. Чтобы не заблудиться мы возьмём с собой путевые карты. Услышав музыку, вы должны записать её название под фамилией композитора. И так, вместе с нашим другом мы отправляемся в чудесный замок.

3. Отгадывание музыкальных произведений композиторов – классиков по небольшим отрывкам.

Слайд №2. Замок.
   - Как вы думаете, кто здесь живёт?  Звучит отрывок из оперы М.И.Глинки «Руслан и Людмила» марш Черномора. Слайды №3-6.
 - Кто такой Черномор?

 - В чём сила Черномора?

_ Как называется опера, где героем является Черномор?

- Кто написал эту оперу?

Подберите слова из словаря красивых слов для определения характера музыки.

Путешествие продолжается. Мы попадаем в лес, на берег озера. слайд №7
Звучит музыка П.И.Чайковского «Танец маленьких лебедей» слайды № 8-10.

-Как называется эта музыка?» танец маленьких лебедей.

- Кто её написал? Напишите в карте. П.И.Чайковский.

- Подберите красивые слова из словаря.

Продолжаем путешествие и попадаем в дремучий лес. Кто же здесь живёт? Добрый это герой или злой? Слайд №11. Звучит музыка П.И.Чайковского из «Детского альбома» Баба Яга.Слайды №12-16.

- Опишите характер музыки?

-Кто написал эту музыку и для кого? П.И.Чайковский для детей.
Путешествие продолжается. Перед нами новогодняя ёлка. Слайд№17.

События этой сказки происходят под Новогоднюю ночь, перед Рождеством.Звучит музыка П.И.Чайковского из балета «Щелкунчик» Танец феи Драже. Слайды №18-20
  -Куда же мы попали? Видео фрагмент танца феи Драже.

  - Правильно, в царство Сластей к фее Драже.  
 - С кем мы туда отправимся?

-Кто написал музыку? Напишите в своей карте.

-Какие слова можно подобрать к этой музыке?

Путешествие продолжается. Шмель летит в горы. Слайд №21.  Кто же там живёт? Слайды №22-23.
Видео из мультфильма «В пещере горного короля»

- какие сказочные существа собрались в пещере?

- Добрые это герои или злые?  Как вы догадались? Опишите характер музыки, подберите слова.
- Кто написал эту музыку?

Наш шмель летит дальше и залетает в прекрасный город, где посреди пощади стоит ель, а под ней хрустальный дом. Слайд №24-27.
-Кто же живёт в этом доме? Белочка.

- Кто написал эту музыку? Н.А.Римский – Корсаков.

Давайте вспомним всех композиторов, музыка которых звучала сейчас и по апплодируем их замечательному творчеству. Показ слайдов №28-31 с портретами композиторов.

4. Физкультминутка «Дедушка Мазай».

Дети: Дедушка Мазай, на солнышко вылезай!

Д.М. Здравствуйте, дети, где вы бывали, на чём вы играли?

Дети показывают в пантомиме на каком инструменте они играли, дед Мазай отгадывает, затем выбирается другой дед Мазай.

5. Массаж области горла, упражнение на развитие певческого дыхания.

А наше путешествие продолжается. Слайд №32.   Мы попали в лес и мальчик что-то кричит. Что с ним? Он заблудился.
Давайте споём распевку «Эхо» , но сначала подготовим свой музыкальный инструмент. Какой? Правильно , наш голос, наши голосовые связки. Массаж- небольшое растирание области горла. Упражнение на развитие певческого дыхания «Ныряем» с задержкой дыхания на выдохе.

6. Распевание: Эхо, Я всё путаю, Лошадки. ( Программа М.Лазарева «Здравствуй!» на развитие  чёткой дикции. Слайды №33-40.
7.Пение песен: «Три белых коня» Слайды №41-45, «Солдаты» Слайды №46-54.(мальчики), «Женский праздник» Слайды Цветы 55-58.
8.Сюрпризный момент.

Летит шмель и несёт табличку «Сюрприз»
- Как вы думаете, для кого это сюрприз? Правильно, для вас. Спасибо за хорошую работу на уроке. Хочется, чтобы музыка приносила вам в жизни радость, помогала различать добро и зло, учила вас видеть прекрасное в себе и в окружающей жизни.
